



NEW WORLD TIMES
全美首家中文简体字报纸
1997年9月19日创刊
www.newworldtimes.us

新世界 时报

2023年
7月28日
第1351期
每星期五出版 本期56版
ISSN 1543-7930

朝韩以不同方式纪念停战70周年



美国之音报道,7月27日(星期四)是朝鲜战争停战70周年纪念日,但是朝鲜半岛紧张局势不仅未见缓和,反而愈演愈烈,而且南北双方纪念停战纪念日的方式也南辕北辙、各不相同,再次显示双方停战虽然已经历70年,但是强烈的敌意依然如故。

停战日在朝鲜被称为“胜利日”,全名是“祖国解放战争胜利日”。朝鲜为了高调纪念这个所谓的“胜利日”,专门邀请中国和俄罗斯政府派出高级代表团前往平壤访问,并且让数万民众为举行盛大的庆祝活动紧张排练了好几个月。庆祝活动的高潮很可能是在平壤市中心举行的一次大规模阅兵仪式,而朝鲜领导人金正恩也很可能借此展示可以携带核弹头、并用于摧毁韩国以及攻击美国本土的最新型洲际以及其他弹道导弹。

1953年7月27日在板门店签订的《朝鲜停战协定》的主要内容是设立了军事分界线,而交战双方各后退了两公里建立一个非军事区作为缓冲区,战争双方停止敌对行动,遣返战俘等。

此外,交战双方的武装力量在停战协定签订的12小时内停止敌对行为,72小时内撤出非军事区。而在停战协定生效后的60天内,各方将其收容的战俘分批遣返,或交给中立国遣返委员会处理。

虽有停战协定,但双方未签署和平条约,因此朝鲜战争从国际上来讲并未正式终止,三八线地区仍是世界上最危险的军事对峙区域,不时发生小规模朝韩军事冲突。

值得一提的是,当时南韩领导人李承晚反对下,韩国并未在停战协定上签字,不过韩国执行了协议的条款。随后的几十年,朝韩两国都曾单方面宣布退出停战协定。1954年,韩国方面称不再认为自己有义务遵守《朝鲜停战协定》。2009年,由于不满韩国加入“防核扩散安全倡议”,朝鲜方面表示,停战协定失效,朝鲜将不再受停战协定的约束。2013年,朝鲜人民军总司令部发

言人发表声明表示,从3月11日起,不再承认停战协定,朝鲜人民军将处于“全面对抗战”的准备状态。

2018年,停战协议似乎迎来一些好消息。9月9日,韩国总统文在寅与朝鲜领导人金正恩签署《平壤共同宣言》,承诺消除朝鲜半岛的战争风险。但好消息没有继续执行的下文,并在2020年出现反转。

根据美联社的报道,韩国的氛围相对冷静很多。韩国总统尹锡悦邀请了几十位参与过朝鲜战争的外国老兵重返韩国访问,以纪念那些在1950至1953年朝鲜战争中不幸阵亡的将士。历时三年的战争不仅导致几百万人死亡,而且导致后续几十年南北之间、以及朝鲜与美国之间极端的敌意。

韩国政府星期四还将在南部港口城市釜山举行一场有成千上万人参加的纪念停战协议签署70周年大会。会议的地点就是一处埋葬联合国军阵亡将士的墓园。

尹锡悦是一位极其重视韩美关系的保守派总统,他也因此受到平壤的谩骂并被称为“叛逆”。尹锡悦将利用本周一系列纪念活动来凸显来自北方越来越大的威胁,并将进一步推动强化韩国防御和与美国联盟关系的目标。

近年来,随着朝鲜大量而密集地试射导弹,而美韩逐渐恢复和加大联合军演的规模,朝鲜半岛紧张局势出现了多年来罕见的新高。双方不仅针锋相对地增强军事对抗,而且隔空口头交战也愈演愈烈。平壤威胁要发动先发制人的核打击,而美国也表示一旦平壤挑起战争,金家在朝鲜的统治将会被“终结”。

朝鲜半岛紧张局势居高不下一再提醒人们,当年交战各方签署的停战协议并不意味着战争的结束。朝鲜半岛从技术上来讲仍处于交战状态。南北关系在过去70年中有过戏剧化的跌宕起伏,但是首尔与平壤始终的视对方为自己最直接的威胁,这也是停战协

议为何没有如当初的设计,最终演变成和平协议的主要原因。

美联社在报道中指出,由于金正恩拒绝与美国对话,同时竭尽全力扩大其核武库,并将其视为政权存活的最有力保证,管控半岛紧张局势变得越来越复杂、越来越困难。

金正恩同时也在加强与朝鲜传统盟友中国和俄罗斯的关系。朝鲜官媒星期三高调报道了由俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古(Sergei Shoigu)率领的一个代表团抵达平壤的消息。中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长李鸿忠也率领一个代表团前往平壤,出席本周的纪念活动。金正恩还亲自拜谒了检仓的中国志愿军烈士陵园并向毛泽东之子毛岸英之墓献了花圈。

美联社引述首尔梨花大学朝鲜问题专家朴远建教授的话说,金正恩将绍伊古和李鸿忠请到阅兵台上与他一道观看和检阅大规模的民众游行和先进武器展示可以让朝鲜的国内观众感觉到朝鲜的实力和金正恩最大的成就。但是朝鲜经济由于穷兵黩武和美国的制裁本来就十分脆弱,连续几年防疫封控措施更让其经济雪上加霜。

美国国务院一位发言人被问及中俄代表团访问朝鲜问题时表示,美国呼吁北京和莫斯科在化解朝鲜半岛紧张局势和促使平壤重返谈判桌方面扮演更为建设性的角色。

驻韩国的联合国军司令部则表示将利用根据停战协议设立的联络机制,与朝方谈判有关释放上周末未经授权从韩国越境进入朝方的美军士兵特拉维斯·金(Travis King)的事宜。

“停战协议签署以来,尽管发生了难以计数的挑衅、挑战、误解、甚至死亡,总体来说协议经受了70年的考验,“联合国军副指挥、英国陆军中将安德鲁·哈里森(Andrew Harrison)在星期一举行的一场记者会上说。(本文转自网络,不代表本报的观点和立场)

暑期聚会去哪里? 走起!找“大爷”去!

北京烤鸭、肥硕雪蟹腿、实惠火锅、韩国烧烤等等,满足所有人的口味!

>>详见 17版

非退休年金的延伸策略 及年金的使用

>>详见 18版

人工智能,福兮祸兮? - 半杯清茶社人工智能讲座后记

>>详见 19版

万里无云镜九州最团圆夜是中秋 --大华府中秋晚会暨小吃庙会紧锣密鼓筹备中

>>详见 22版

